
Departement Natuur- en Sterrenkunde, Faculteit Bètawetenschappen, UU.
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Opgave 1

a) Geef alle oplossingen van het volgende stelsel lineaire vergelijkingen

x1 + x2 + x3 = 1
2x1 + 3x2 + 4x3 + 3x4 = 5
x1 − x3 − 3x4 = −2

We bekijken in R3 de kolomvectoren
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.

Zij V = sp(v1,v2,v3,v4) het opspansel (=span) van de verzameling vectoren {v1,v2,v3,v4}.

b) Zijn de vectoren v1,v2,v3,v4,u lineair onafhankelijk (=linearly independent)? Motiveer je
antwoord!

c) Geef een basis van V .

d) Wat is de dimensie (=dimension) van V ?

e) Zit de vector w in V ? Motiveer je antwoord!

Opgave 2

Laat zien dat de matrix A =

 1 2 3
3 2 1
2 1 2

 inverteerbaar (= invertible) is en bereken de inverse

matrix A−1.

Opgave 3

Neem de vectoren u=

 3
4
0

 en w=

 3
4
5

 in R3. Met ‖ u ‖ (resp. ‖ w ‖) geven we de lengte (= norm

= magnitude) van u (resp. w) aan.

a) Bereken ‖ u ‖ en ‖ w ‖.

b) Bereken de hoek (= angle) tussen u en w.

c) Geef een reëel getal t zo dat de vector tu + w loodrecht (=perpendicular =orthogonal) op w
staat.



Opgave 4

In deze opgave is u een vector ongelijk aan 0 in R3 en is V = {v ∈ R3 | v · u = 0}; hier is v · u het
dot product van de vectoren v en u.

a) Bewijs (=prove) dat V een lineaire deelruimte (=subspace) van R3 is.

b) Bewijs dat voor iedere vector w ∈ R3 de vector w − w·u
u·u u in V ligt.

c) Laat nu gegeven zijn dat {v1, v2} een basis is van V .
Bewijs dat dan {v1, v2, u} een basis is van R3.

Opgave 5

Zij P2 de vectorruimte (=vector space) bestaande uit de veeltermen met graad ≤ 2 (=polynomials of
degree at most 2).

a) Bewijs (=prove) dat de veeltermen (x − 2)2, (x − 1), 1 lineair onafhankelijk (=linearly inde-
pendent) zijn.

b) Bewijs dat de verzameling veeltermen
{

(x − 2)2, (x − 1), 1
}

een basis is van P2.

c) Bereken de coordinaten van de veelterm x2 − 2x + 1 ten opzicht van de geordende basis(
(x − 2)2, (x − 1), 1

)
.


